

Mimoděložní těhotenství může znamenat ohrožení na životě

Už dva roky se snažíme s manželem o těhotenství. Nyní se „zadařilo“, mám pozitivní těhotenský test, opoždění měsíčku o dva týdny. Moje gynekoložka ale „nic nevidí“ na ultrazvuku a posílá mě do nemocnice. Straší mě mimoděložním těhotenstvím.

Postup Vaší lékařky je správný. Samozřejmě neznám další podrobnosti, jako je například hodnota hCG (těhotenského hormonu ve Vaší krvi)

a zejména vývoj hodnot hCG v čase, ale pokud opravdu těhotná jste a v děloze, jak píšete, „není nic vidět“, je podezření na mimoděložní těhotenství jistě na místě. Další možností je „malé těhotenství“, které ještě na ultrazvuku vidět není, jeho velikost je pod rozlišovací schopností ultrasonografického vyšetření, případně těhotenství neprosperující, bez budoucnosti, rovněž svou velikostí na ultrazvuku neviditelné.

Případné mimoděložní těhotenství je však stav, který Vás může potenciálně ohrozit na životě. Nejčastěji dochází k uhnízdění takového těhotenství ve vejcovodu, který následně praskne a způsobí vnitřní krvácení do břišní dutiny, se všemi souvisejícími závažnými zdravotními komplikacemi.

Odesláním do nemocnice je správný postup. Mimoděložní těhotenství je potřeba vyloučit, případně ade-

kvátně řešit. Včasné operační řešení jako prevence závažných zdravotních komplikací je zcela na místě. Pokud se vše řeší včas, jedná se o relativně jednoduchý zákrok s minimem komplikací. Je třeba ale počítat s odstraněním vejcovodu, který je mimoděložním těhotenstvím poškozen.

*Prim. MUDr. Michal Zeman, Ph.D.,
gynekologicko-porodnické oddělení,
Krajská zdravotní, a. s. - Nemocnice
Chomutov, a. z.*

Nepodceňte první příznaky cukrovky

Chei se zeptat, jak poznám, že jsem onemocněl cukrovkou?

Především je nutno říci, že diabetes mellitus 1. i 2. typu patří mezi velmi vážná onemocnění. Pokud jste mladý a štíhlý, máte velkou žízu, nucení k častému močení, velký úbytek na váze při dobré chuti k jídlu může se jednat o diabetes mellitus 1. typu. Tento typ cukrovky postihuje především děti a mladé lidi. Vzniká

v důsledku destrukce beta-buněk Langerhansových ostrůvků v pankreatu, které produkují inzulín. V důsledku toho dochází k nedostatku inzulínu a vzniká celoživotní závislost na jeho zevním podávání.

Naopak pokud jste starší, obézní, máte špatné stravovací návyky, případně se u vás v rodině již cukrovka vyskytuje, může se spíše objevit diabetes 2. typu. U tohoto typu cukrovky

člověk nemusí mít žádné obtíže a na onemocnění se přijde tzv. náhodou, například při návštěvě jiného odborného lékaře – preventivní prohlídka, stomatolog apod. Vzhledem k plíživému nástupu nemoci často dochází k pozdějším komplikacím nemoci. K léčbě tohoto typu diabetu leckdy postačí úprava životního stylu, snížení tělesné hmotnosti a úprava stravovacích návyků.

Rozhodně pokud se u vás objevují některé z výše uvedených příznaků, je nutné navštívit lékaře, který na základě odborných vyšetření určí přesnou diagnózu. Pokud máte v souvislosti s diabetem i jiné potíže či otázky, můžete se obrátit i na naši bezplatnou službu.

*Pavína Kaubková
Sociálně aktivizační služba pro OZP
www.aprcr.cz*

Přijmout, či odmítnout dědictví?

Obávám se přijmout dědictví po svém zemřelém otci. Byl vlastníkem rodinného domu a zároveň vím, že měl celou řadu dluhů. Co když závazky budou vyšší než samotný majetek? Nechci, aby po mém otci zůstaly dluhy, avšak pokud by tyto mnohonásobně převyšovaly zisk z prodeje majetku, nebyl bych schopen je uhradit, neboť mám vlastní závazky, které mi to neumožňují.

V tomto případě je vhodné uplatnit

právo na výhradu soupisu majetku. Uplatněním soupisu dochází k omezení rozsahu odpovědnosti dědice za dluhy zůstavitele (zemřelého), aniž by dědic přišel o možnost dědictví převzít. Soupis pozůstalosti v takovém případě slouží ke zjištění pozůstalostního jmění a určení čisté hodnoty majetku v době smrti zůstavitele.

Dědic, který uplatnil výhradu soupisu, je sice i nadále povinen obecně hradit dluhy zůstavitele společně a ne-

rozdílně s ostatními dědici, avšak pouze do výše ceny nabytého dědictví. Pokud dědic výhradu soupisu neuplatní, hradí dluhy zůstavitele v plném rozsahu.

Dědic má právo vyhradit si soupis nejpozději do jednoho měsíce poté, co jej soud o tomto právu informuje. Prohlášení o požadování výhrady soupisu lze učinit buď ústně před soudem, anebo jej v písemné formě soudu zaslat.

Pozor, je nutné počítat s tím, že uplatnění tohoto práva si plně uhra-

díte. Náklady tvoří např. potřebné znalecké posudky a úhrada dalších úkonů vedoucích k nezbytným zjištěním. Není stanoven jednotný poplatek za výhradu soupisu, a proto se nedá obecně odhadnout, jak bude uplatnění výhrady soupisu pozůstalosti nákladné. Soupis pozůstalosti zpravidla vyhotoví notář vyřizující dědictví.

*Bc. Sárka Růžičková, DiS,
sociální pracovníce ŠP Kamenná,
tel. 601 053 229*

MEZINÁRODNÍ DEN PAMÁTEK A SÍDEL V CHOMUTOVĚ

ZPŘÍSTUPNĚNÍ PAMÁTEK V HISTORICKÉM CENTRU MĚSTA A JEHO OKOLÍ ZDARMA

SOBOTA
27. DUBNA 2019
9.00–17.00 HODIN

více na www.chomutov-mesto.cz